
Procès-Verbal
Conseil d’école n° 3

23 mai 2023 – Anjouin

Présents     :

Municipalités et SRPI :

Mme LESEURE (présidente du SRPI de Bazelle), M. LEPREUX (maire d’Anjouin), M. VILLERETTE
(maire  de  Dun le  Poelier),  Mme ROGER (maire  d'Orville),  Mme LACROIX (déléguée SRPI  pour
Anjouin), Mme DEHAUDT (conseillère municipale de Dun le Poelier), Mme VINCENT (vice-présidente
du SRPI pour Anjouin), M. RODRIGUES (conseiller de Saint Christophe en Bazelle).

DDEN : fonction sans membre

Délégués des parents d’élèves :
Mme PINON & M. GIRAUDET, 

M. PLAT.

Enseignants du RPI : Mmes BAUDRY et COMPANY et M. GARÇON

Absents  et  excusés :  Mme  GUILLAUME  (IEN),  M.  DION  (vice-président  du  SRPI  pour  Saint
Christophe en Bazelle et maire de Saint Christophe en Bazelle),  M. CAMAIL (conseiller municipal
d'Orville),  M.  PETIT (maire  de  Bagneux),  Mme BARBOUX MALET (maire  de  Sembleçay),  Mme
TOURATIER (déléguée SRPI pour Saint Christophe en Bazelle),  M. DELFOSSE & Mme CESBRON
(délégués des parents d’élèves d’Anjouin),  M.  MAUDUIT (délégué des parents d’élèves de Saint
Christophe en Bazelle),

Absents non excusés : 

1 - Approbation du procès-verbal du précédent conseil d’école

Validation à l’unanimité du PV du conseil d’école du 21 mars 2023. 

2 - Organisation générale des écoles du RPI

Effectifs, organisation pédagogique et rentrée prochaine

Les effectifs au 23 mai 2023

Dun le Poëlier

TPS 1
PS 5
MS 8
GS 8

Saint Christophe en
Bazelle

CE1 9
CE2 7
CM1 5

Anjouin
CP 8
CM2 14

Effectif total des élèves présents sur le RPI :  65 élèves.

La famille Evans est repartie suite aux vacances de printemps. Ils envisagent de revenir sur le RPI
dans les mois à venir pour scolariser leurs enfants dans les mois qui viennent (sur le même principe
que cette année). 

Les services civiques, Mmes CENDRIER Léane et PARRAIN Léontine sont toujours présentes et se
répartissent sur les 3 écoles du RPI. 
2  AESH,  Mme  BELVAL  (Saint-Christophe-en-Bazelle  2  élèves  et  Anjouin  1  élève)  et
Mme MANDEREAU (Dun-le-Poëlier 1 élève)



3 - Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2023 - 2024

Pour le moment, le tableau suivant indique les informations des mairies qui sont remontées jusqu’aux
écoles. Les noms des enfants surlignés sont des enfants dont les fratries sont déjà scolarisées sur le
RPI ou qui sont inscrits pour la rentrée prochaine.

Communes Enfants nés en 2020 Enfants nés en 2021 Enfants nés en 2022

ANJOUIN
Gaël PAIMBA FAILLOT – 
Lissandro DELORY

Mélina Duval et Elena Devel

Jules  AUCHAPT, Charly 
DEVAILLY, Rose MAUDUIT

BAGNEUX Thiago VINGERDER

Louise LECLERC

Mayel VINGERDER, Merryl 
BENARD

SEMBLEÇAY Tya LETE CONGA
Agathe BORDAT 
(probablement Val Fouzon)

SAINT CHRISTOPHE EN 
BAZELLE

Marley ESTHEVENIN - 
DION, Djulian BROCHOT - 
LAKEL

Anna GIRAUDET (TPS ?), 
Lilou LAVAIRE, Lorenzo 
DOS REIS ?, Thomas 
FONTAINE

Nolwenn FONTAINE

DUN LE POËLIER

Mila GRITTE, Thiago 
LEMIERE  

Hypolite et Baptiste 
CATINEAU

Hazel GIRAUDET

ORVILLE Isaïah DECLERK

Il est donc prévu pour la rentrée prochaine, d’après les prévisions au 23 mai 2023.

Dun-le-Poëlier

TPS 1 ?
PS 9
MS 6
GS 9

Saint-Christophe-en-Bazelle
CE1 8 + Curtis ? 
CE2 9

Anjouin
CP 7 + 1

CM1 7
CM2 5

Pas de maintiens accepté par l’inspection et aucun parent ne faisant appel. 

Effectif prévisionnel total sur le RPI : 61 élèves.

Un moment d’accueil pour les futurs élèves de maternelle aura lieu le mardi 20 juin prochain à l’école 
de Dun le Poëlier. Monsieur GARCON a fait passer des informations par les cahiers de liaison, par les
mairies et les panneaux d’affichage des 3 écoles du RPI. Il informera directement les familles l’ayant 
déjà contacté.

Le SRPI s’occupera de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel sur le fait que les 
inscriptions se font auprès du secrétariat du SRPI. 

Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2022 - 2023

Pas de changement à prévoir : 

LUNDI MARDI JEUDI VENDREDI
de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h

de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30



Les temps d’APC se déroulent les lundis et jeudis de 13h20 à 13h50.

Un seul pôle de garderie à l’école de Saint Christophe en Bazelle avec un accueil le matin de 7h00 à
8h20 et le soir de 16h30 à 18h30.

Une information a été transmise aux familles concernant le changement de places de l’arrêt du car à
l’école  de  Saint  Christophe  en  Bazelle.  Les  représentants  des  parents  d’élèves  redemandent  le
marquage au sol pour l’arrêt du bus de Saint Christophe en Bazelle, ce qui permettrait de sécuriser le
passage des élèves. 

Activités Pédagogiques Complémentaires

Pour l’école de Dun-le-Poëlier : 2 élèves ont été aidés par rapport à la reconnaissance des lettres de 
l’alphabet dans les 3 écritures. Actuellement, trois élèves travaillent en phonologie. 

Pour l’école de Saint-Christophe-en-Bazelle : les élèves présentant des fragilités participent aux APC
afin  de  consolider  les  notions  travaillées  en  classe  dans  les  domaines  du  français  et  des
mathématiques.

Pour l’école d’Anjouin :  les élèves travaillent  de manière ponctuelle sur  les fondamentaux afin de
consolider  les  notions  ou  les  anticiper.  Les  CP  travaillent  la  lecture  et  les  CM2  travaillent  les
mathématiques.

4 - Travaux et sécurité

Travaux

Pour l’école de Dun-le-Poëlier : 

Travaux réalisés :  

- L’installation d'étagères dans la salle de sieste. M GARCON remercie la mairie de Dun le Poëlier qui 
a fait le nécessaire,
- L’installation du composteur de la CCCPB dans la cour de récréation,
- La mise en place d’un réceptacle pour des jeux de cour (chevaux),
- La consolidation d'un meuble de rangement de livres (classe).

Demandes du précédent conseil d’école reconduites :

Le changement du sol de la salle de sieste car les dalles se décollent de plus en plus et cela
devient dangereux.  Malgré les interventions des employés communaux, les réparations durent peu.
Mme LESEURE doit relancer la CCPB.

La remise en état du sol de la classe

Le retour du deuxième rack à vélo pour y ranger les porteurs

Le renouvellement (ou l’enlèvement) de la ceinture en bois qui entoure la structure de jeux car
elle se dégrade de plus en plus

Travaux en attente     :  

La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti
regards) : ce dossier est du ressort de la CCPB. Il n'y a pas de nouvelle par rapport à cette demande.

M. GARCON indique que les chauves-souris sont de retour sous le préau et qu’il faudrait envisager un
nettoyage (contacter les employés communaux de Dun le Poëlier).

Pour l’école de Saint-Christophe-en-Bazelle : 

Travaux réalisés :  
- Réparation des radiateurs

L’école souhaiterait     :
- Maintien d’une demande de jeux extérieurs comme une table de ping pong



- Maintien d’une demande de changement du tableau blanc dans la seconde classe
- Recouvrir les panneaux en bois du hall d’une couche de liège pour permettre des affichages 
facilités  impossible de le mettre en place (question sécurité). La solution proposée est de 
mettre en place une ficelle avec des épingles ou de la peinture aimantée. 
- Réparation de la serrure de la porte des toilettes du fond
- Interactivité du TBI de la classe dysfonctionne  pas de solution proposée
- Téléphone : problème de rechargement, changement de piles ?  

Pour l’école d’Anjouin :

Travaux réalisés     :  
- Changement du chauffe-eau dans le hall d’entrée,
- Installation d’un meuble dans le hall,
- Changement de la résistance du four de la cantine,
- Vérification des extincteurs de l’école + installation d’un QR code
- Création et installation de carrés potagers dans la cour de l’école (merci à monsieur Plat,

l’employé communal et monsieur le Maire pour leur implication)

L’école souhaiterait     :

- Changement des fenêtres dans le bureau et la cuisine. -> CCPB
- Installation  d’un  vidéoprojecteur  et  d’un  plus  grand  tableau  blanc  dans  la  classe :  Mme

LESEURE a réalisé un devis d’un montant de 4 000 €.

5 - Sécurité

Mme COMPANY indique que le plan Vigipirate est toujours d'actualité.

Les exercices de sécurité

Un exercice d’évacuation et un exercice lié au PPMS – AI auront respectivement lieu les 30 mai et 6 
juin prochain.

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels) dans les écoles
Il n'y a plus de fiche active dans les 3 écoles du RPI.

Le Registre Santé et Sécurité au Travail

Il n'y a plus de fiche active dans les 3 écoles du RPI.

5 - Budget

Commandes

La  somme  de  775  euros  a  bien  été  versée  sur  le  compte  de  la  coopérative  scolaire  de  Saint
Christophe en Bazelle (pour l’année 2022 et l’année 2023 . 

Les enseignants demandent à Mme LESEURE de bien vouloir  repréciser la répartition du budget
fournitures pour la rentrée 2024 : 

61 élèves x 65 euros = 3965 euros de budget total
dont 775 euros sont versés sur les coopératives

En ce qui concerne les transports, les enseignants souhaitent également savoir de quelle somme ils
disposent pour les sorties scolaires. Mme LESEURE va regarder plus précisément. 

6 - La vie des écoles

Le RPI

En lien avec la Récré du RPI, une demi-journée a été consacrée à un nettoyage de la nature (en lien
avec le projet de l'année). Les dates ont été les suivantes :
Anjouin : 12 mai
Dun-le-Poëlier : 14 avril



Saint-Christophe-en-Bazelle : 5 mai

Les enseignants remercient les membres de la Récré du RPI ainsi que tous les bénévoles et les
municipalités qui se sont impliqués dans ce projet.

Tous les  élèves  du  RPI  ont  reçu  une  sensibilisation  aux  déchets,  organisée  par  Mme Chevalier
(CCCPB). 

Les élèves de maternelle vont à la piscine le jeudi matin depuis le 6 avril et jusqu’au 29 juin prochain. 
L’équipe enseignante remercie les parents accompagnateurs et précise que de nouveaux bénévoles 
sont toujours recherchés.

En lien avec la BDI, la bibliothèque de Dun le Poëlier a été sélectionnée pour une manifestation autour
de l'artiste Ziako. Aujourd’hui, le 23 mai, les élèves du RPI ont participé à une intervention de Ziako. 
Ce temps a permis de compléter le travail autour de la protection de la Terre (pollution plastique). Les 
élèves ont été ravis de pouvoir participer au concert cet après-midi et d’avoir reçu leur diplôme 
d’ambassadeur du zéro déchet. 

Les enseignants ont organisé un moment d’échanges autour du sommeil avec l'intervention payante 
de l'antenne 36 FRAPS IREPS le 11 avril dernier. 11 familles étaient présentes au total lors de ce 
moment.
Toujours en lien avec le projet d’école et la partie liée au bien-être des élèves, un nouveau temps sur
les écrans est envisagé pour l’année prochaine. 

Le projet de l’année dernière autour du logo du RPI va permettre d’utiliser cette identité visuelle de
façon plus importante puisque les démarches administratives liées à la propriété intellectuelle ont
enfin été réalisées. Les enseignants remercient l’élève et la famille de l’élève concernée pour avoir
autorisé l’utilisation de son œuvre.

École de Dun le Poëlier

Le partenariat avec la bibliothèque de Dun le Poëlier est toujours actif. Les élèves sont allés voter le 3 
avril dernier dans le cadre du prix Escapages.

Les activités liées au jardinage reprennent doucement et avec un peu de retard car les semis réalisés 
avant les vacances de printemps ont manqué d’eau. Il a donc fallu les refaire.

Pour la fin d’année, nous envisageons une sortie chez l’apiculteur M. ROGER (à Chabris).

École de Saint Christophe en Bazelle

Tous les élèves de la classe ont participé au vote Escapages le mardi 9 mai. Mme BAUDRY remercie 
la bibliothécaire de Dun le Poëlier venue pour cette occasion. 
Tous les élèves ont également participé au rallye mathématique proposé par l’OCCE. 
Les plantations de radis, carottes et petits pois ont été réalisées. 
Mme HOMMETaccompagné de Jacquot sont venus à l’école pour échanger avec les élèves sur les 
jeux de cour de récréation d’antan. 
Les élèves de CE2 ont passé leur permis piéton avec la gendarmerie de Chabris. 

A venir, les élèves iront visiter la ferme de M. MARSAULT le vendredi 2 juin, c’est une sortie qu’ils 
feront à pied. 

École d’Anjouin

Les élèves ont réalisé leurs premières plantations de radis et de salades. 
Nous avons participé au prix Escapages et voté le 12 mai dernier. Les élèves ont également participé 
au rallye mathématique organisé par l’OCCE. Les CM2 ont participé au Défidoc 2023 sur le thème de 
l’écologie.
Mme HOMMET est intervenue, une après-midi pour présenter les jeux traditionnels d’antan aux 
enfants. 
Les CM2 ont reçu leur permis internet. L’intervention a été réalisée par la gendarmerie de Chabris. 



A venir, les élèves iront visiter le collège de Chabris le 25 mai prochain : les CM2 seront en immersion 
dans une classe tandis que les CP resteront avec Mme COMPANY pour faire classe au collège 
également. Nous partagerons ce moment avec la classe de CM1/CM2 de Varennes sur Fouzon.
A l’occasion de la fête du pain, l’association d’Anjouin qui gère les festivités a proposé aux élèves une 
initiation à la fabrication du pain qui aura lieu le 23 juin prochain.
Mme COMPANY souhaiterait présenter l’école d’Anjouin aux futurs élèves de CP, nous organiserons 
ce temps avec M. CARCON le 13 juin prochain.

Le RPI a commandé des calculatrices pour les CM2 qui quittent l’école. Ce cadeau permet une 
dépense en moins pour les familles en ce qui concerne l’entrée au collège. Remise prévue le soir de 
la fête de l’école. 

7 – La fête des écoles

La fête des écoles aura lieu le vendredi 30 juin prochain à l’école de Saint Christophe en Bazelle. Les
enseignants ont su, courant avril, que la scène n’était plus réservée pour les écoles.

8 - Questions et informations diverses

Lors de la réunion des directeurs qui a eu lieu le 12 mai dernier, Mme GUILLAUME, l’inspectrice de 
l’éducation nationale chargée de notre circonscription, nous a demandé de présenter le programme 
pHARe. Ce programme est déjà actif mais une information sera transmise aux familles à la rentrée de 
septembre. Il s’agit d’un dispositif lié à la prévention du harcèlement scolaire à l’école élémentaire (du 
CP au CM2).

Vidéo de présentation : https://www.education.gouv.fr/non-au-harcelement/phare-un-programme-de-
lutte-contre-le-harcelement-l-ecole-323435

Pour récapituler, à l’échelle de l’élémentaire, il s’agit de développer chez les élèves les compétences 
psycho-sociales. Ce sont deux notions déjà travaillées à l’école, dès la maternelle. 

Lorsqu’un cas de harcèlement sera détecté nous pourrons en informer la circonscription d’Issoudun 
qui réunira une équipe (les membres sont ceux de la circonscription) et elle sensibilisera un groupe 
d’élèves dont l’intimidateur. L’équipe de la circonscription prendra en charge la situation de 
harcèlement par le biais de la méthode de préoccupation partagée. 

Aucun enseignant ne s’est porté volontaire pour le stage de réussite durant les vacances estivales.

Mesdames BAUDRY et COMPANY ont dû participer au mouvement. Elles espèrent garder leur poste
dans leur école à la rentrée prochaine mais ne sont sûres de rien. Les résultats seront le 19 juin
prochain.

Nous  avons  également  appris  que  les  écoles  du  RPI  participeront  aux  évaluations  d’écoles  en
2023/2024.  Nous le  moment  nous  n’avons pas  d’informations  supplémentaires.  Nous  avons  une
formation prévue courant juin pour en savoir plus sur le dispositif. 

Fin du conseil d’école à 19h40.

Les secrétaires :      Emeline BAUDRY               Charlyne COMPANY                    François GARÇON


